
 

 

 

 

Medlem af Folketinget Mette Thiesen (DF) har den 10. maj 2024 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 948 til indenrigs- og sundhedsministeren, som hermed besvares.  

 

Spørgsmål nr. 948:  

”Vil ministeren bede om en redegørelse fra regionen i forhold til den konkrete sag fra 

Vordingborg, hvor en kvinde på en psykiatrisk afdeling blev dræbt, og som således må 

siges at have haft voldsomme konsekvenser, og anerkender ministeren, at man skal 

vide, hvad der skete og hvad der gik galt, før man kan reagere og forhåbentlig undgå 

lignende sager i fremtiden?” 

 

Begrundelse: 

Der henvises til artiklen »Stine blev dræbt på lukket afdeling - men gerningsmanden 

skulle aldrig have været der« bragt den 7. april 2024 på tv2east.dk. 

 

Svar: 

Som jeg giver udtryk for i min besvarelse af nr. S 945, har jeg den største medfølelse 

med familien til den dræbte kvinde. Og selvom vi desværre ikke kan bringe hende 

tilbage, skal vi naturligvis tage ved lære af sådanne dybt tragiske hændelser for 

dermed at undgå, at noget lignende sker igen. 

 

På grund af videregivelsesreglerne i sundhedsloven har jeg ikke mulighed for at få 

udleveret en redegørelse fra regionen om den konkrete sag.  Ud fra det, der har 

været fremme om sagen i medierne, kan jeg imidlertid forstå, at politiet har foretaget 

en efterforskning af Psykiatrien i Region Sjællands rolle i sagen, og Styrelsen for 

Patientsikkerhed har i den forbindelse udarbejdet en sundhedsfaglig vurdering af 

forløbet til brug for politiets efterforskning.  

 

Det er Styrelsen for Patientsikkerheds vurdering, at der har været forhold knyttet til 

bl.a. behandlingen og farlighedsvurderingen af gerningsmanden, der ikke har været i 

overensstemmelse med almindelig anerkendt, faglig standard. Styrelsen har 

efterfølgende igangsat en undersøgelse af visitationen af farlige patienter på alle 

psykiatriske afdelinger i Psykiatrien i Region Sjælland. 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

 

 

Sophie Løhde 

Folketingets Lovsekretariat 

Slotsholmsgade 10-12 
DK-1216 København K 

 
T +45 7226 9000 
M sum@sum.dk  

W sum.dk  
 
 
Dato: 17-05-2024 

Enhed: Psykiatri og Misbrug 
Sagsbeh: nff 
Sagsnr.:2024 - 6319 

Dok. nr.: 158372 

Offentligt

Sundhedsudvalget 2023-24

mailto:sum@sum.dk
http://sum.dk/

